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MEMENTO PARK – STATUE PARK MUSEUM, BUDAPEST
Memento Park offers an exciting travelling back in time, forgotten statues of the communist dictatorship from behind the Iron Curtain. Gigantism, waving comrades, Stalin’s boots, and the Red Army soldiers. Exhibition of the 1956 revolution and 1989-90 political changes. The barrack-documentary explains the political secret service. How to recruit an agent? Insert a bug? What are the secret surveillance methods? In the vintage gift shop contemporary items, posters and other interesting gifts can be found.
In the shadow of public statues from the communist dictatorship you can experience what it was like to sit in a Trabant car, you can also „phone” Lenin, Stalin, Mao, Che Guevara and many more former party leaders.
At memento park by taking the informative guided tour you will have the opportunity to get all the answers to your questions related to the subject: How could Stalin leave his boots behind in Budapest, although he had never even been to the city? Is Lenin holding a hat in his hand and has one on his head as well? What did Nikita Khrushchev say when he once visited the Csepel Factory? Why Hungary was named the „happiest barrack”? How many people could actually fit in the Trabant car?
On Stalins’ pedastal you can try out the „waving balcony” and feel what it was like to be a communist party leader in those old days on big communist holidays and festivals.
Within Memento Park, Statue Park itself is one of the most unique tourist destinations in Budapest, and also it has great photo opportunities for the visitors. It is an exciting and special place to visit when you are in Budapest.

OPEN EVERY DAY FROM 10AM TILL SUNSET.
Budapest 1223, corner of Balatoni út – Szabadkai utca

www.mementopark.hu
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MEMENTO PARK – SZOBORPARK MÚZEUM, BUDAPEST
Izgalmas időutazás a Vasfüggöny mögötti kommunista diktatúra és a hidegháború elfelejtett szobrainak birodalmába. Gigantománia, integető elvtársak, Sztálin csizmái, és a Vörös Hadsereg katonái. Kiállítás az 1956-os forradalomról és a kommunista diktatúra bukásáról. A Barakk-kamaramoziban filmvetítés a politikai titkosszolgálatról: Hogyan kell ügynököt beszervezni? Hova dugjuk a poloskát? Mik a titkos megfigyelés módszerei? A retró ajándékboltban korabeli árucikkek, plakátok, és más holmik. 
A kommunista rendszer köztéri emlékművei árnyékában beülhetsz egy eredeti Trabant autóba, felhívhatod telefonon Lenint, Sztálint, Maot, Che Guevarát, Rákosi Mátyást, Kádár Jánost és még sok másik, egykori kommunista pártvezetőt.
A Memento Parkban minden kérdésedre választ kapsz: Miképp hagyhatta Sztálin a csizmáit Budapesten, ha soha nem járt ott? Tart-e a kezében sapkát Lenin, ha a fején is van egy? Hányszor lehet ledönteni ugyanazt a szobrot? Mit mondott Hruscsov Csepelen? 
Hol állt a Vasfüggöny? Miért nevezték Magyarországot a Gulyáskommunizmus és a Fridzsiderszocializmus országának? Vidám volt-e a Legvidámabb Barakk? És vajon tényleg kőolajból készült a 60-as években a Bambi üdítőital? Mi volt a véleménye a kommunista pártnak a hosszú hajú fiúkról? És hányan fértek be egy Trabant gépkocsiba?
Sztálin csizmáinak talapzatán kipróbálhatod az „integető erkélyt”, amelyik ugyanolyan, mint ahonnan a pártvezetők mosolyogtak Május elsején a felvonulókra. 

A Memento Parkon belüli Szoborpark Budapest egyik legeredetibb turisztikai célpontja, a látogatók kedvenc fotóhelyszíne. Közép-Európa első tematikus kiállítóhelye a kommunista politikai rendszer bukásáról. Budapest egyedülálló és különleges látványossága.

NYITVA MINDEN NAP 10 ÓRÁTÓL NAPNYUGTÁIG.
1223 Budapest, Balatoni út – Szabadkai utca

Telefon: +36 1 424 7500 / www.mementopark.hu

